



# 哈市“最佳城市美容师”表彰“优秀城市美容师”

生活报讯 (记者李丹)年初以来,全市市容环卫系统广大干部职工以创建全国文明城市为目标,坚持人民至上、奉献社会为宗旨,大力弘扬“不畏严寒酷暑、甘于吃苦奉献”的环卫精神,坚持常态防疫和环境保障,恪尽职守、埋头苦干,爱岗敬业、无私奉献,为创建整洁、优美、舒适的城市环境做出了突出贡献,得到了社会各界的赞誉。为表彰先进,哈尔滨市城市管理委员会决定:授予王炳学等20名同志“最佳城市美容师”荣誉称号;授予王鹏等100名同志“优秀城市美容师”荣誉称号;授予刘柏利等30名同志“环境卫生先进管理者标兵”荣誉称号;授予刘智勇等50名同志“环境卫生先进管理者”称号;授予松北区政综服务中心等25个单位“先进集体”荣誉称号。

希望受到表彰的单位和个人珍惜荣誉,戒骄戒躁,再接再厉、再创佳绩。市城管委号召全市市容环卫系统广大干部职工向受到表彰的先进集体和先



表彰名单详情

## 第三十四届环卫工人节先进个人、先进集体表彰名单

**最佳城市美容师:20人**  
王炳学、辛金艳、李春磊、曲虹升、于涛、李权保  
郭凯、杜晓明、于波、刘瑞佳、张海军、肖俊明  
孟范富、于波、钱亚玲、宋志云、赵雪松、王立志  
吴博、郭敏

进个人学习,以美化城市、服务社会为己任,立足本职、甘于奉献,开拓进取、扎实工作,为全市文明创建工作和宜居城市建设做出新的更大的贡献!

# 蛋糕店里藏着微缩铁路世界

“铁三代”小伙自建铁路沙盘细节拉满  
“复兴号”等列车驰骋穿行还有“经停站”



## 父亲爷爷都是铁路人 从小培养出的爱好

记者了解到,这是一个在铁路家属楼诞生的童年梦想。王洋出生在嫩江,爷爷和父亲都是铁路人,父亲在运转车间调车组工作。王洋是一个在路上长大的孩子,自己也想成为一名铁路工作者。但当年父亲认为,当时的铁路工作比较辛苦,考虑到孩子可能更向往到大城市发展,就没有让他接班从事铁路工作,这件事一直是王洋心中的遗憾。

王洋告诉记者,“起初,是小规模在家收集火车模型,从最早烧煤的蒸汽机火

## 列车穿行视频加真实音效 酷似真实列车场景

车型也是如数家珍:“基本上每种车型我都有收集到,有拉大型压缩机的特种火车模型,它最小转弯半径都需要达到150米。哈尔滨最有代表特点的蒸汽时代和电气化时代‘朱德号’模型、还有曾经跑呼和浩特的一家乳品企业广告车体,这些我都有收集。”

记者看到,除了收集模型,王洋还自己用每根1米长的金属丝截成段连接铁轨、模拟电网、铁路桥、制作雨棚、车站、石膏假山等制作列车运行沙盘。

## 收藏各种型号客货运机车头及货车模型

25日上午,记者一行进入哈西某小区内一家蛋糕店的第一眼,就被室内占据半个屋子的高仿真各型号火车模型,以及铁路线、接触网、松花江铁路桥(网红桥)组成的沙盘吸引。一面墙上,有两块写有“韶山1459”和“韶山1438”的两块与真机车标牌等比例的仿真牌子,很有代入感。随后,王洋给记者展示了成都铁路局成都机务段韶山系列的第一代机车。

现场,王洋给记者展示了一辆蒸汽机车,是“朱德号”机车头模型,通过车轮导电模型内部的电路板,控制台开启后,火车出场自带“哐哧哐哧”的音效,车辆还冒起了白烟。

王洋告诉记者,他对于各种



记者了解到,这是一个在铁路家属楼诞生的童年梦想。王洋出生在嫩江,爷爷和父亲都是铁路人,父亲在运转车间调车组工作。王洋是一个在路上长大的孩子,自己也想成为一名铁路工作者。但当年父亲认为,当时的铁路工作比较辛苦,考虑到孩子可能更向往到大城市发展,就没有让他接班从事铁路工作,这件事一直是王洋心中的遗憾。

王洋告诉记者,“起初,是小规模在家收集火车模型,从最早烧煤的蒸汽机火

## 列车穿行视频加真实音效 酷似真实列车场景

车型也是如数家珍:“基本上每种车型我都有收集到,有拉大型压缩机的特种火车模型,它最小转弯半径都需要达到150米。哈尔滨最有代表特点的蒸汽时代和电气化时代‘朱德号’模型、还有曾经跑呼和浩特的一家乳品企业广告车体,这些我都有收集。”

记者看到,除了收集模型,王洋还自己用每根1米长的金属丝截成段连接铁轨、模拟电网、铁路桥、制作雨棚、车站、石膏假山等制作列车运行沙盘。

25日上午,记者一行进入哈西某小区内一家蛋糕店的第一眼,就被室内占据半个屋子的高仿真各型号火车模型,以及铁路线、接触网、松花江铁路桥(网红桥)组成的沙盘吸引。一面墙上,有两块写有“韶山1459”和“韶山1438”的两块与真机车标牌等比例的仿真牌子,很有代入感。随后,王洋给记者展示了成都铁路局成都机务段韶山系列的第一代机车。

现场,王洋给记者展示了一辆蒸汽机车,是“朱德号”机车头模型,通过车轮导电模型内部的电路板,控制台开启后,火车出场自带“哐哧哐哧”的音效,车辆还冒起了白烟。

王洋告诉记者,他对于各种

记者看到,为了提高还原度,王洋还自己制作了12V的控制盒,每个道岔的位置都有标记。王洋还给记者展示了一段他晚上用专业设备拍摄的“列车在沙盘上飞驰”的视频。视频里,黑夜中列车穿行的视频,配着真实的火车对讲通话声、鸣笛录音声,与现实世界中列车行驶效果相差无几,车道指示灯由红变绿、电动道岔、隧道穿行等细节拉满,很多人乍一看非常酷似真实的列车运行状态。

“有时候老婆不忙的时候也会帮他一

起搭建沙盘。”王洋告诉记者。王洋的爱人表示,对于王洋对火车模型的爱好表示支持:“这个站房的房顶就是我帮他建的,我觉得男人有点自己的爱好挺好的。”

王洋还告诉记者:“我晚上经常开直播,每次有几万到几十万人观看不等。关灯后的沙盘更接近于真实场景,我的粉丝经常评论互动刷屏让我关灯。”建抖音号3年了,现在粉丝有7W多,经常有粉丝慕名而来,王洋隔几天就能接到老婆打来的电话问他:“粉丝来了,忙没忙完什么时候回来。”

科学决策、民主决策,开诚布公、畅所欲言。

# 推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航

(上接A10版)

怎样坚持以中国式现代化推进中华民族伟大复兴、全面建设社会主义现代化国家?

怎样统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,全面加强经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设?

怎样坚定不移全面从严治党,明确推进党的自我革命的目标任务、重点工作、重大举措?

回答好这些重大问题,必须深入进行调查研究,广开言路、集智聚力。

1月27日,党中央向各地区各部门发出《关于对党的二十大报告议题征求意见的通知》,决定就党的二十大报告议题在党内一定范围组织讨论,广泛征求意见,同时,通过一定方式征求部分党外人士意见和建议。

按照党中央部署,54个单位承担重点课题调研任务,围绕26个专题开展调研,形成80份调研报告,共计132.7万字。在3个月连续深入调研中,64个课题组到各省区市实地调研179批次;25个课题组对465个单位进行书面调研;10个课题组委托252个单位进行专题调研。各课题组共召开1501场座谈会、18场视频座谈会,参会19022人次。课题组咨询访谈1847人次。

8月4日,中央办公厅向各地区各部门发出通知,就党的二十大报告征求意见稿在党内一定范围组织讨论、征求意见。

8月31日,习近平总书记在北京主持召开座谈会,当面听取各民主党派、全国工商联和无党派人士对党的二十大报告征求意见稿的意见。

到9月1日,经统计,围绕党的二十大报告征求意见稿,108个单位在征求

4700余人的意见基础上提交了书面意见,党外人士提交了10份书面材料,各地区各部门各方面共提出修改意见1570条,扣除重复意见后为1435条。其中原则性修改意见173条,具体修改意见1262条。

根据习近平总书记重要指示精神,文件起草组还吸纳了中央领导同志、从中央领导职务上退下来的老同志对报告征求意见稿的意见和建议。

对于这些意见和建议,文件起草组认真研读党的重要文献,参考各方意见,

召开多轮工作会议仔细研究,反复讨论斟酌,持续滚动更新提炼有关新提法、新举措、新行动清单,到9月9日起草组5个小组分别召开了13轮工作会议。

在网络征求意见结束后,习近平总书记再次作出重要指示,指出要总结这次活动的成功做法,走好新形势下的群众路线,善于通过互联网等各种渠道问需于民、问计于民。

为构建现代能源体系、统筹推进碳达峰碳中和提出对策;建议推动教育高质量发展,培养高质量人才;健全防止返贫动态监测和帮扶机制想办法……在人民群众广泛响应、积极参与下,活动期间共收集各类意见建议留言超过854.2万条、2.9亿字,体现出了建言数量质量“双高”的特点。

经过认真梳理汇总,按照尊重原意、分类整合,突出重点、简洁凝练的原则,摘编具有建设性、代表性的意见建议1675条,并印发文件起草组全体同志,各小组结合本组负责起草的有关部分范围,逐条研究相关建议,提出吸收意见建议。

9月9日,中央政治局会议第二次审议报告送审稿。中央政治局委员听取了文件起草组关于研究吸收各方面意见建议修改报告稿的情况汇报,审议了报告送审稿,准备提交党的十九届七中全会审议。

9月26日、29日,习近平总书记分别主持中央政治局常委会会议和中央政治局会议,研究党的二十大关于十九届中央委员会报告的决议稿。

6月9日、8月18日、8月23日、8月26日、8月29日,习近平总书记先后在成都、沈阳、北京主持召开五场党的二十大报告起草和党章修改工作征求意见座谈会,听取31个省区市党政主要负责同志、解放军各大单位和中央军委机关有关

部门主要负责同志提出的修改意见和建议。

7月4日至5日,文件起草组召开四次党的二十大重点课题调研成果汇报会,分别听取了48个调研组围绕23个重点课题开展的调研成果汇报。

7月11日,中央政治局常委会会议第一次审议党的二十大报告送审稿。中央政治局常委同志就报告稿框架思路、内容结构、重大思想、主要提法,认为报告稿立意高远、视野宽阔、亮点很多,思想性、理论性、战斗性都很强,并对修改完善报告稿提出了重要意见。

7月21日,中央政治局常委会会议第二次审议报告稿,常委同志一致同意关于报告稿的修改建议。

7月28日,中央政治局会议第一次审议党的二十大报告送审稿。中央政治局委员一致赞成报告稿。

8月4日,中央办公厅向各地区各部门发出通知,就党的二十大报告征求意见稿在党内一定范围组织讨论、征求意见。

8月31日,习近平总书记在北京主持召开座谈会,当面听取各民主党派、全国工商联和无党派人士对党的二十大报告征求意见稿的意见。

到9月1日,经统计,围绕党的二十大报告征求意见稿,108个单位在征求

4700余人的意见基础上提交了书面意见,党外人士提交了10份书面材料,各地区各部门各方面共提出修改意见1570条,扣除重复意见后为1435条。其中原则性修改意见173条,具体修改意见1262条。

根据习近平总书记重要指示精神,文件起草组还吸纳了中央领导同志、从中央领导职务上退下来的老同志对报告征求意见稿的意见和建议。

对于这些意见和建议,文件起草组认真研读党的重要文献,参考各方意见,

召开多轮工作会议仔细研究,反复讨论斟酌,持续滚动更新提炼有关新提法、新举措、新行动清单,到9月9日起草组5个小组分别召开了13轮工作会议。

在网络征求意见结束后,习近平总书记再次作出重要指示,指出要总结这次活动的成功做法,走好新形势下的群众路线,善于通过互联网等各种渠道问需于民、问计于民。

为构建现代能源体系、统筹推进碳达峰碳中和提出对策;建议推动教育高质量发展,培养高质量人才;健全防止返贫动态监测和帮扶机制想办法……在人民群众广泛响应、积极参与下,活动期间共收集各类意见建议留言超过854.2万条、2.9亿字,体现出了建言数量质量“双高”的特点。

经过认真梳理汇总,按照尊重原意、分类整合,突出重点、简洁凝练的原则,摘编具有建设性、代表性的意见建议1675条,并印发文件起草组全体同志,各小组结合本组负责起草的有关部分范围,逐条研究相关建议,提出吸收意见建议。

9月9日,中央政治局会议第二次审议报告送审稿。中央政治局委员听取了文件起草组关于研究吸收各方面意见建议修改报告稿的情况汇报,审议了报告送审稿,准备提交党的十九届七中全会审议。

9月26日、29日,习近平总书记分别主持中央政治局常委会会议和中央政治局会议,研究党的二十大关于十九届中央委员会报告的决议稿。

6月9日、8月18日、8月23日、8月26日、8月29日,习近平总书记先后在成都、沈阳、北京主持召开五场党的二十大报告起草和党章修改工作征求意见座谈会,听取31个省区市党政主要负责同志、解放军各大单位和中央军委机关有关

这是一份新时代十年伟大变革深刻昭示未来的郑重宣示——

过去五年和新时代以来的十年,在党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡,牢牢把握新时代十年伟大变革的重要意义,至关重要。

党的二十大报告在概述五年来党的工作基础上,以“3”“16”“4”的结构,全面回顾总结新时代十年伟大成就、伟大变革。

3件大事彪炳史册:迎来中国共产党成立一百周年;中国特色社会主义进入新时代;完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务,实现第一个百年奋斗目标。

16个方面和工作成就非凡卓绝:创立习近平新时代中国特色社会主义思想、全面加强党的领导、对新时代党和国家事业发展作出科学完整的战略部署……报告总结了16个方面的历史性成就和历史性变革。

4个里程碑意义启迪未来:中国共产党在革命性锻造中更加坚强有力;中国人民焕发出更为强烈的历史自觉和主动精神;实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程;科学社会主义在21世纪的中国焕发出新的蓬勃生机。

事非经过不知难,成如容易却艰辛。

二十大代表在讨论报告中纷纷表示,新时代伟大变革中,习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心,在风云变幻中举旗定向、掌舵领航,在大战大考中指挥若定、运筹帷幄,在惊涛骇浪中力挽狂澜、砥柱中流,充分彰显了作为马克思主义政治家、思想家、战略家的恢弘气魄、远见卓识、雄韬伟略,不愧为党的核心、人民领袖、军队统帅,不愧为中华民族伟大复兴号巨轮的掌舵者、领航人。

事实证明,党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,对新时代党和国家事业发展,对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

时间铭记,大地见证。“两个确立”已经成为全党全军全国各族人民的高度共识和共同意志,已经写在了新时代的伟大征程中、写在了全党全军全国各族人民心坎上,是党应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。

这是一份马克思主义中国化时代化的纲领性文献——

“中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行。”党的二十大报告中旗帜鲜明作出这一新表述。

以科学的态度对待科学,以真理的精神追求真理。

党的二十大报告就开辟马克思主义中国化时代化新境界进行集中阐述,强调坚持和发展马克思主义,必须同中国具体实际相结合。

坚持和发展马克思主义,必须同中国具体实际相结合。必须坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,不断回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问;

坚持和发展马克思主义,必须同中华优秀传统文化相结合。报告指出,只有植根本国、本民族历史文化沃土,马克思主义真理之树才能根深叶茂。

(下转A12版)